

2017中国国际大数据产业博览会在贵阳举行,浙数文化受邀参展 智慧家庭、旅游、交通的背后 看无处不在的浙江大数据

本报记者 冯怡 发自贵阳

“这两天我拉的客人都是来参加数博会的,他们都在我车上说大数据,我问问你,这东西对我们这些老百姓有什么用?”前天(5月24日)晚上,刚刚抵达贵阳的钱江晚报记者,便遇上了当地出租车司机的提问。

的哥说的“数博会”,是今天(5月26日)在贵阳开幕的2017中国国际大数据产业博览会,为期四天。作为浙数文化大数据产业“四位一体”布局的重要组成部分,浙江大数据交易中心和富春云,与阿里巴巴、腾讯、华为、京东、搜狗等知名企业共同受邀参展。带着那位的哥的问题,记者试着从这场专业展会上,看看大数据、云计算这些专业词汇,会给我们的生活带来哪些变化。



浙江大数据交易中心展台前人气很旺。

大数据有什么用 每个人生活中产生的大数据 正通过大数据产品改变生活

“我们的生活每时每刻都在产生海量的数据,通过云计算,这些数据就能用来解决很多行业问题,反过来提升生活效率和质量。”在浙江大数据交易中心的展区,每隔几分钟就能听到这样的解说。

作为目前省内唯一经省级批准的大数据交易平台,浙江大数据交易中心拥有意向会员230余家,整合搜集大数据应用产品108款,涉及行业20个、服务项目10余个。

在这次博览会上,该中心重点展示了新一批会员单位大数据产品,下面这些生活场景,就是在这些大数据产品的支撑下实现的——

去西溪湿地转转,景区管理比过去更加精细化:引导游客更快地找到停车位,预测景区流量变化为游客合理规划线路,合理调度景区内车船数量保证更好的游览体验等。

在嘉兴城里开车,路况比过去更加顺畅:路上堵不堵,可以分区域、分道路、分路段实时查询。这是嘉兴市城市道路交通运行监测

平台基于基础路网GIS系统,利用出租车GPS定位数据、交警卡口等数据实现的。

就算只是宅在家里,懂得主人喜好的智能电视、管理主人饮食的智能冰箱、掌握主人健康数据的智能马桶,都在产生大数据,也都需要专业的大数据管理和计算。

钱江晚报记者了解到,浙江大数据交易中心的会员产品体系和行业,包括智慧旅游、智慧交通、智慧服务、智慧认证、智慧家庭等。同时,该中心正在积极建设数据确权平台,一方面保证数据所有权人的权益,另一方面为数据记录者和数据存储者建立数据银行,保证数据资产交易安全合法转移。

大数据存在哪里 华东地区最大第三方数据中心 预计于今年年底交付使用

如果说大数据交易中心解决了数据交易和转移的问题,那么富春云则是要解决好数据的存储和服务问题。

富春云的全称为杭州富春云科技有限公司,是浙报数字文化集团全资子公司。在数博会“大数据时代数据中心生态”发布会上,

富春云CTO阮勤钢先生提出了“数据中心生态平台”理念:打造有序行业性生态平台,将更多数据、资源通过平台整合共享,为客户提供更具个性化、性价比更优的卓越服务。

钱江晚报记者了解到,富春云按照国际标准建造的数据中心占地75亩,建筑面积70800平方米,地处杭州富阳,距杭州主城区仅40分钟车程。园区配套设施齐全,可为全国各地的政府和企业提供托管服务、网络服务、运维服务、云服务及其他配套服务。

据了解,这是国际和国内级别最高的大型数据中心之一,同时也是华东地区最大的第三方互联网数据中心。

目前,富春云正在进行大型模块化数据中心建设,预计将于今年年底交付使用。

除了积极建设浙江大数据交易中心、“富春云”互联网数据中心之外,浙报数字文化集团股份有限公司正积极布局大数据创客中心、大数据产业基金,打造“四位一体”大数据产业生态圈建设。后续,将启动建设大数据创客中心,加大产业基金项目投资,致力于建设数字文化大数据基地和云服务平台,最终成为国内大数据应用发展的标杆,最终建立起全国性的产业高地。

“浦发银行——诺诺银税贷”正式上线发布

5月23日,浦发银行杭州分行与航天信息·诺诺金服联合正式上线发布“浦发银行——诺诺银税贷”互联网融资产品,并同步开启2017年企商普惠金融中国行会议。现场152位小微企业客户进行业务体验与受理,浦发银行成功受理56余笔小微企业主授信,累计授信金额近千万元,切实推动小微企业发展。

“浦发银行——诺诺银税贷”是“浦银快贷”项下子产品,以企业纳税、开票等经营性信息为授信依据,利用大数据技术实现全线上小微企业信用贷款,申请审批全流程线上,纯信用、无抵押、免担保,无中介费用,贷款期限1年,并可随借、随用、随还,真正实现普惠金融。

助力小微企业,实现银税互动。小微企业信息不对称、融资难、融资贵一直是困扰银企的问题。“浦发银行——诺诺银税贷”产品基于客户全面的纳税信息评价,只要申请企业依法开票纳税、有固定经营场所、无实质性不良信用记录即

可在线实时申请,全面助力于小微企业发展。

同时,浦发银行——诺诺银税贷在依法合规,企业自愿前提下,经纳税人授权,提供纳税企业基本情况和税款缴纳信息,完善了“银税互动”小微企业信息的共享、交换、应用机制。

从“线下”至“线上”,实现互联网金融。“浦发银行——诺诺银税贷”产品探索搭建“互联网+税务+金融”平台,将业务由“线下”搬到“线上”,使小微企业的信息授权、信息认证、银税信息传递等在“线上”直接完成,简化小微企业融资手续,提高审批效率,扩大小微企业服务覆盖面、有效地降低小微企业融资成本。

“直接网上点点,速度快到令人不敢相信!”一位从事水泥行业的小微企业主在活动现场这样评价浦发银行——诺诺银税贷业务。这位小微企业主进行现场业务受理,通过输入企业信息,企业认证连接后台纳税数据、个人征信等信息后,系统跳出60万元预授信额度。企业主在



浦发银行现场办理点办完借记卡后,直接输入卡号,贷款支用金额随即就到浦发银行卡上。高效快捷的获贷方式,得到了现场小微企业主一致肯定。

许铤 钱冰冰